Решение задач на применение законов Ньютона
Цель: в игровой форме обобщить, закрепить знания по теме «Законы Ньютона»

Задачи:
1. Обобщить, закрепить и применить полученные знания по теме Законы Ньютона.

2. Совершенствовать навыки при решении расчётных и качественных задач.

3. Расширить кругозор, коммуникативные способности у обучающихся и развивать познавательный интерес к предмету.
Тип урока: Комбинированный с применением информационно-коммуникативных технологий.
Формы деятельности обучающихся: фронтальная, индивидуальная, работа в парах.

Оборудование: компьютер, мультимедийный проект, интерактивная доска, приборы для демонстрации опытов. 

План урока:

1. Организационный момент 
2. Повторение и обобщение пройденного материала 
3. Решение задач 
4. Подведение итогов урока 

Ход урока
I. Организационный момент 

Слайд 1,2
Эпиграфы к уроку:    Сделал, что мог, пусть другие сделают лучше.

Не знаю, чем я могу казаться миру, но самому себе я кажусь мальчиком, играющим у моря, которому удалось найти более красивый камешек, чем другим: но океан неизвестного лежит передо мной. Исаак  Ньютон (1643 – 1727гг.)

 II. Мотивация учебно-познавательной деятельности, сообщение темы, цели и задач урока.
Исаак Ньютон – величайший ученый не только своего времени, но и истории. Он изучал природу света, построил зеркальный телескоп, но самая главная заслуга И. Ньютона в том, что он вывел три закона механики, которые управляют движением тел во Вселенной. Сегодняшний урок посвящен «Законам Ньютона».

На уроке мы повторим законы движения, закрепим знания при решении задач, покажем связь законов с жизнью, закрепим навыки проведения физического эксперимента. Так как по мнению И. Ньютона, он свои законы открыл играючи, просто более внимательно отнесся к окружающему миру, полному неизведанного, то и  мы с вами проведём этот урок в виде игры. 

Для этого вспомним трактовку законов Ньютона.  (Группа разбивается на три команды, предлагается  дать название своей команде и назначить капитана.  Выдаётся индивидуальное задание на проверку домашней работы).
Слайд3 

III.  Актуализация знаний

Слайд 4
Задание 1 группе:

1. Сформулируйте 1-й закон Ньютона.
2. В чём состоит явление инерции, привести примеры.

3. Какие системы отсчета называются инерциальными?

Слайд 5
Задание 2 группе:

1. В каких единицах измеряется сила?

2. Какая физическая величина является мерой инертности?

3. Назовите основную единицу измерения массы.

4. Сформулируйте 2-й закон Ньютона.

Слайд 6
Задание 3 группе:

1. Сформулируйте 3-й закон Ньютона.

2. Выполняется ли 3-й закон Ньютона при взаимодействии на расстоянии или путём непосредственного контакта?
3. С какой силой вы притягиваете к себе Землю?
Слайд 7,8 «Человек знает физику, если он умеет решать задачи»  Энрико Ферми.
IV.  Найди лишнее (для капитанов)
 На доске расположены карточки со словами, формулами,  рисунками, имеющие отношение к определённому закону Ньютона в разброс. Капитаны по очереди выходят к доске и заполняют таблицу для своего закона.
	1-й закон Ньютона
	2-й закон Ньютона
	3-й закон Ньютона

	· Справедлив для любых сил;

· Силы уравновешиваются, т.к. приложены к одному телу;

· Если результирующая равна 0, то ускорение тоже равно 0
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	· Верен для любых сил;

· Сила – причина изменения скорости;

· Вектор ускорения со направлен с вектором силы;

· Если на тело действует несколько сил, то берётся равнодействующая

· F=ma
	· Силы возникают только парами и всегда при взаимодействии;

· Силы не уравновешивают друг друга;

· Силы одной природы;
· Верен для всех сил в природе.
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Слайд 9,10

VI. Подумай и реши!
Вспоминаем алгоритм решения задач с обучающимися и прорешиваем пример задачи на доске.
Слайд 11-13

VI. Время пошло!
Каждой группе раздаются карточки с задачами. Обучающиеся решают задачи совместно на заданное время. По истечению времени задание сдается преподавателю, после этого проверяют ответы и оценивают себя.

Слайд 14-16

VII. Проверь себя
Каждый обучающийся получает тест самоконтроля. После окончания работы на экране проецируются правильные ответы и критерии оценки. Ребята проверяют свою работу и ставят себе оценки согласно критериям. В каждом варианте получаются определённые слова. Оценивают себя самостоятельно.
Слайд 17,18

VIII. Подведение итогов.
Со времен установления Ньютоном основных законов движения прошло почти три столетия. За это время законы множество раз проверялись в различных условиях, и всякий раз полученные результаты подтверждали их истинность. Итак, мы с вами эффективно поработали. Давайте подведем итоги. Сегодня вы продуктивно поработали, осознали, глубоко ли вы освоили основные понятия и законы динамики. Развили умение делать выводы и  оценивать результаты своей работы.

Слайд 19

IХ. Домашняя работа
Слайд 20,21

Х. Рефлексия 

Проанализируйте пожалуйста каждый свою работу и работу группы и заполните лист самооценки и  рефлексии. (Каждый ученик заполняет концептуальную таблицу).
Лист самооценки и взаимооценки за работу малой группой при решении задач

	Фамилии, имя
	1 задача
	2  задача
	3  задача
	4 задача

	
	
	
	
	


Критерии оценки: 1 –работал полностью; 0,5 –работал частично; 0 – не работал
Заполните таблицу по своему сегодняшнему настроению от урока
	Что нового вы узнали на уроке?
	Что вызвало затруднения?
	Что осталось непонятным?
	Что заинтересовало?
	Ваше настроение от урока (нарисуйте смайлик)

	
	
	
	
	


(-понял всё   (- затруднения     ( - ничего не понял 
